

СТАЛИНЭНЬ КИЯВА

ВКП(б)-нь Б-Березниковской райкомонтъ ды трудиянь депутатнэнь районной Советэнтъ газетаст

№ 12 (498)

1944 ие Апрельень 6-це чи

ЛИСИ: 9-це ие, 4 № ковс

ВЕЙКЕ №-НТЬ ПИТНЕЗЭ 15 ТР.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Каждый день радио приносит вести о все новых и новых успехах Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны.

Свыше года Красная Армия неуклонно держит боевую инициативу в своих руках и бьет, уничтожает, окружает и громит врага.

Преодолевая бездорожье, ломая яростное сопротивление врага, войска 2-го Украинского фронта 26 марта 1944 года вышли на государственную границу СССР—на реку Прут, форсировали ее и сейчас ведут бой на румынской территории. Войска 1-го и 3-го Украинского фронтов идут по пути ко Львову, Кишиневу и Одессе, идут все дальше на запад, освобождая от врага временно захваченные им изши города и села. Недалек день, когда Красная Армия полностью очистит нашу родную землю от ненавистного врага.

В победоносном наступлении Красной Армии участвует весь советский народ. Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства — такую высокую оценку дал тов. Сталин в работе советского тыла.

Сейчас колхозная деревня стоит на пороге третьей военной весны. Образцово завершить подготовку к севу, провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, дать стране и фронту в этом году больше хлеба, мяса, овощей и других сельскохозяйственных продуктов! — вот лозунг под которым колхозники и колхозницы, трактористы и трктористки нашего района вступают в предмайское социалистическое соревнование.

Взяв на себя конкретные обязательства в предмайском социалистическом соревновании, ряд колхозов нашего района успешно завершают подготовку к весенне-полевым работам. Так, например, колхоз «Красный колос» (председатель тов. Дудникова) полностью отремонтировал сельхозинвентарь, сбрил, засыпал и отсортировал семена, а недостающие изыскал на месте, вывез на поля 1750 возов навоза, значительно перевыполнил план снегозадержания. Заканчивают подготовку к севу и колхозы «Ясная поляна», им Куйбышева, им. Калининна (Шугурово) и др.

Однако в нашем районе есть еще и такие руководители колхозов, которые много говорят о социалистическом соревновании, берут обязательства, но потом скоро об этом забывают.

К числу таких можно отнести руководителей колхоза «Парижская коммуна», где председателем тов. Мамкин. Много здесь говорили о соревновании, о подготовке к севу, брали обязательства, но делов сделали мало. Семян здесь имеется всего лишь на 54 процента, сельхозинвентарь полностью не отремонтирован, план вывозки навоза выполнен только на 15 процентов, тягловая сила находится в истощенном состоянии. Спрашивается, где же выполнение взятых на себя обязательств?

Много болтает о подготовке к севу, но мало делает и председатель колхоза «Красный партизан» тов. Дергалин. Хуже того, этот горе-руководитель стал на путь растранижения семенного материала. Если с осени этот колхоз был обеспечен семенами на 104 процента, то сейчас он имеет семян всего лишь на 83 процента. Тягловая сила здесь также находится в истощенном состоянии, хотя лошадям ежедневно выдавались концентраты по 4 килограмма.

Нелучше обстоит дело с подготовкой к севу и в колхозе им. Сталина, где председателем тов. Автайкия. Такому формальному отношению к социалистическому соревнованию надо положить конец. Дал слово — выполни. Слово колхозников — это твердое слово.

Вот почему задача всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций заключается сейчас в том, чтобы предмайское социалистическое соревнование было массовым. Не допускать, чтобы в соревновании участвовали только наши передовики. Вести решительную борьбу с формальным статистическим подходом к числу соревнующихся.

Приближается страдная пора — весенние полевые работы. На основе развертывания социалистического соревнования образцово подготовимся и проведем весенний сев! Под знаменем социалистического соревнования добьемся дальнейшего подъема в сельском хозяйстве, еще больше усилим помощь фронту в окончательном разгроме врага!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 года).

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29-го марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломыи 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины — Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1.500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на Черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Тлумач, Тысменица, Надворная, Делятин, Обертин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Куты, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44-й полк 18-ой венгерской

легко-пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4-го по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины — Винницу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и разрезали фронт немцев на две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизий немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1338 танков и самоходных орудий, 2516 орудий разного калибра, 1285 минометов, 4206 пулеметов, 22.519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и

бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2086, пулеметов — 4223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1944, радиостанций — 203, снарядов — 7.634.000, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Кырциць, расположенный в 13 километрах севернее города Яссы, и железнодорожную станцию Донжений, перерезав железную дорогу Яссы — Дорохой.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Анайев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепро-Букский Лиман.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских клик Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Галаца и других пунктов. Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского Правительства в связи с переходом румынской

границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

«Русские армии, — говорится в обзоре агентства Рейтер, — начинают теперь на территории Румынии новую кампанию, итогом которой явится разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение Румынии политической независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Присгупив сейчас к новому «прочесыванию» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калек, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин, Нюрнберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

Л. Вольтский,

С РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

На днях состоялось районное партийное собрание с повесткой дня: итоги XVII пленума Мордовского обкома ВКП(б).

С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Сорокин.

—XVII пленум Мордовского областного комитета партии,—говорит тов. Сорокин,—обсудил три вопроса: о росте парторганизации и устранении недостатков в организационной работе, итоги работы промышленности и железнодорожного транспорта за 1943 год и задачи на 1944 год и о работе МТС.

Говоря о росте парторганизации и устранении недостатков в организационной работе, тов. Сорокин отметил, что за время Великой Отечественной войны еще более укрепились связи партии с массами, возрос авторитет партийных организаций, что нашло свое яркое выражение в росте партийных рядов.

За время войны,—говорит тов. Сорокин,—наша районная партийная организация пополнила свои ряды за счет лучших производственников колхозов, машинно-тракторных станций и предприятий нашего района. Лучше других росли парторганизации райисполкома (секретарь тов. Терехин), Косогорская территориальная (секретарь тов. Макушкин), РО НКВД (секретарь тов. Надякин) и другие.

Однако рост всей районной партийной организации идет крайне неудовлетворительно. Хуже того, у нас есть такие парторганизации, которые за весь период Отечественной войны не приняли в свои ряды ни одного человека. К числу таких относится парторганизация райпотребсоюза (секретарь тов. Сайкова), райфо (секретарь тов. Фоменко) и другие. Совершенно неудовлетворительно занимались ростом рядов партии и Шугуровская, Починковская территориальные парторганизации, колхозная парторганизация сельхозартеля „Вейсэ“ и другие.

Все это говорит о том, что во многих партийных организациях внутрипартийная и организационная работа запущена. Партийные собрания, являющиеся важнейшим средством сплочения, воспитания и повышения активности коммунистов, в ряде первичных организаций проводятся на низком политическом уровне без обсуждения на них партийных и политических вопросов, коммунисты не мобилизуются на устранение имеющихся недостатков. Партийных поручений многие коммунисты не имеют, отчеты о выполнении поручений на партсобраниях не заслушиваются. Работа с беспартийным активом запущена.

Во многих организациях,—продолжает тов. Соро-

кин,—запущена работа и с комсомолом. Многие парторганизации не оказывают повседневной помощи комсомольским организациям в деле их организационного укрепления, улучшения внутрикомсомольской работы и работы среди несоюзной молодежи, в результате чего ряд партийных организаций слабо растут за счет комсомола.

Наряду со слабым ростом отдельных парторганизаций тов. Сорокин и выступившие в прениях отметили и нетерпимые факты нарушения отдельными первичными парторганизациями устава ВКП(б) и Ленинско-Сталинского принципа индивидуального отбора при приеме в партию, что имело место в Пермисской территориальной парторганизации (секретарь тов. Кузоваткина), Паракинской (секретарь тов. Корноухов) и ряде других.

Неудовлетворительный рост парторганизаций и наличие серьезных недостатков в работе по приему в партию является результатом того, что ряд первичных парторганизаций ослабили партийно-политическую работу и допускают серьезные недостатки в партийно-организационной работе.

Далее докладчик и выступившие в прениях подвергли критике отдельных работников райкома за то, что они, бывая в колхозах, мало участвуют в подготовке и проведении партийных собраний, недостаточно оказывают практической помощи секретарям первичных парторганизаций в налаживании партийной работы.

Останавливаясь на итогах работы местной промышленности, тов. Сорокин отметил, что выполняя исторические указания товарища Сталина—дать больше продукции для снабжения Красной Армии—предприятия и промартель нашего района годовую программу по выпуску валовой продукции в 1943 году выполнили на 111 процентов. Досрочно выполнили годовую производственную программу райпромкомбинат, Симкинская промартель им. Чапаева, промартель им. Калинина и другие.

Однако следует отметить,—продолжает тов. Сорокин,—что в районе имеются и такие промартели, которые из года в год, из месяца в месяц срывают выполнение производственной программы. К числу их относится Дигилевская промартель „Кустарь“, выполнившая производственную программу 1943 года всего лишь на 49 процентов, Ст. Найманская промартель им. Буденного—на 96,4 процента и другие.

Обсуждая вопрос о работе машинно-тракторных станций,—говорит тов. Сорокин,—пленум областного комитета партии отметил, что одной из важнейших причин отставания сельско-

го хозяйства республики за последние годы является неудовлетворительная работа МТС.

Данная оценка пленумом областного комитета партии работе МТС полностью относится и к нашим машинно-тракторным станциям—как Б-Березниковской, а также и Паракинской, которые продолжают работать неудовлетворительно и до сих пор.

План тракторных работ 1943 года по Б-Березниковской МТС выполнен только на 68 процентов, по Паракинской—на 81 процент, а по такому виду работы, как подъем зяби всего лишь по Б-Березниковской МТС на 8 процентов, Паракинской—на 23,3 процента.

Наряду с невыполнением производственного плана следует отметить,—говорит тов. Сорокин,—низкое качество выполненных работ с нарушением правил агротехники и затяжку сроков проведения отдельных сельскохозяйственных работ. Достаточно сказать, что только весенний сев в 1943 году тракторами проводился 52 дня, подъем паров—74 дня, сев озимых—56 дней.

Совершенно неудовлетворительно идет подготовка машинно-тракторного парка к весне и в этом году. План ремонта тракторов по Б-Березниковской МТС выполнен только на 73 процента, а по Паракинской—на 80,3 процента. Особенно плохо обстоит дело по обоим МТС с ремонтом прицепного инвентаря. Хуже того, отдельные тракторы и сельхозинвентарь, вышедшие из ремонта, имеют технические дефекты.

Одной из причин неудовлетворительной работы машинно-тракторных станций является крайне неудовлетворительная работа первичных партийных организаций как при Б-Березниковской, а также и Паракинской МТС, в результате чего политическая работа среди трактористов развернута слабо, социалистическое соревнование заброшено, а отсюда как результат и трудовая дисциплина среди ремонтников низкая.

В целях устранения недостатков в работе машинно-тракторных станций,—говорит тов. Сорокин,—директорам и секретарям первичных парторганизаций МТС необходимо коренным образом перестроить свое руководство тракторными бригадами, поднять роль МТС в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, добиваясь полного выполнения договоров с ними.

В прениях по докладу тов. Сорокина выступило 13 человек.

Собрание приняло соответствующее решение.

Участники собрания прослушали доклад зам. заведующего отделом кадров обкома ВКП(б) тов. Осипова о международном положении.



В тылу врага (Белоруссия).

Спасаясь от немцев, население многих деревень ушло в леса и живет под защитой партизан.

Народные мстители взяли под свою защиту стариков, женщин и детей. Во многих лагерях созданы школы, где повседневно проходит учеба.

НА СНИМКЕ: Занятия в одной из школ, организованной партизанами отряда имени Калинина.

НЕТ ЗАБОТЫ О КОНЕ

Сейчас в колхозе нет более важной и ответственной задачи, чем образцовая подготовка к весеннему севу.

Главную роль в проведении весенне-полевых работ будет играть живая подготовленная к севу сила. Поэтому подготовка коня к севу является сейчас одной из важнейших задач не только работников животноводства, но и всех колхозников и колхозниц.

К сожалению, этого не понимают руководители колхоза „Красный партизан“, где председателем тов. Дергалин. Из 30 рабочих лошадей здесь нет ни одной лошади, которая была бы средней упитанности. Все конеполовье доведено до истощения. Хуже того, 12 лошадей находятся в сильно истощенном состоянии и 6 сильно поражены чесоткой.

В чем дело? Почему в колхозе „Красный партизан“ даже нет ни одной лошади средней упитанности? Разве в этом колхозе нет достаточно кормов? Отнюдь нет. Кормов здесь вполне достаточно. Наоборот в отличие от других колхозов

здесь все время выдается лошадям фураж в количестве 2-х килограммов на каждую лошадь, а за последнее время давали еще дополнительно по 2 килограмма овса.

Оказывается здесь нехватает одного—заботливого отношения и ухода за конем. Обезличка и как результат ее нерадивое, бесхозяйственное, а иногда и просто варварское обращение—вот где причина плохого состояния коневодства в колхозе „Красный партизан“. О таком важнейшем мероприятии, как закрепление каждой лошади за ездовым, здесь даже не имеют и понятия. Распорядок дня на конюшнях отсутствует, а отсюда как результат и полнейшая бесконтрольность.

В дальнейшем такое положение терпимо быть не может. Правление колхоза должно принять срочные меры к устранению имеющихся недостатков с тем расчетом, чтобы до начала сева подготовить каждую лошадь к полевым работам.

О. И. Стажарова,
зоотехник райзо.

Добьемся высокого урожая

Проявляя заботу о повышении урожайности колхозных полей, члены сельхозартеля „День урожая“ в этом году проделали большую работу по выполнению плана проведенных агромероприятий. План снегозадержания был значительно перевыполнен. Вывезено на поля навоза 560 возов, собрано 6 центнеров золы и 3 центнера птичьего помета.

Большинство навоза вывезено в поле колхозниками на салазках. Так, например, колхозница Мария Ивановна Шеляхова в дни фронтального двухдекадника за три дня вывезла 30 возов.

Сейчас колхоз заканчивает ремонт сбруи и транспортного инвентаря.

Юркин,
председатель колхоза „День урожая“.

Ответственный редактор В. ШУБИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Б-Березниковская артель „Заря“ принимает заказы на изготовление валенок из давальческой шерсти. Шерсть должна сдаваться только в чистом виде.

Оплата за изготовление валенок: 56 рублей деньгами и натуроплата шерстью с 1 кг.—200 гр.

Правление.